
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM  ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 21 
DE DEZEMBRO DE 2022. 

 

Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 
reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença 
dos professores: Anderson Junger Teodoro, Carlos Fernando Araújo Lima de 
Oliveira, Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves, Francine Albernaz Lobo, 
Juliana Côrtes Nunes da Fonseca, Mariana Simões Larraz Ferreira, Otniel Freitas, 
Rafael Silva Cadena, Renata Galhardo Borguini, Ricardo Felipe Moreira e Simone 
Ribas e dos representantes discentes Luciana Ribeiro da Silva Lima do doutorado e 
Raphael Caruso do mestrado. Justificaram ausência os professores: Ana Elizabeth 
Fai. A professora Ellen Mayra Menezes Ayres está em férias e Cristina Yoshie Takeiti 
em licença. A coordenadora, professora Édira, inicia a reunião agradecendo a 
presença de todos. Na sequência coloca para a apreciação o pedido de inclusão de 
pauta: a) cadastramento pós-doc Patrícia Marques de Farias; b) recurso à CAPES 
avaliação quadrienal. Em seguida coloca a pauta final para apreciação do colegiado 
tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, sendo deliberado: 1. Homologação 
do resultado do processo seletivo de 2023.1 - a coordenadora passa a palavra 
para o professor Ricardo que informa que todos os inscritos no processo seletivo para 
o curso de doutorado compareceram tendo 2 candidatos sido aprovados e 1 
reprovado. O mesmo ocorreu para o curso de mestrado com todos os candidatos, 6, 
aprovados. O quadro com as notas e classificação (disponível no site) foi 
apresentado. A coordenadora informa que não houve pedido de recurso. O 
Colegiado, por unanimidade homologa o resultado. 2. Quadro oferta de disciplinas 
2023/1 - o quadro com as disciplinas a serem ofertadas no semestre letivo de 2023/1, 
construído a partir das indicações dos professores responsáveis foi apreciado pelo 
Colegiado e aprovado por unanimidade. 3. Edital de aluno especial 2023/1 - a 
coordenadora apresenta proposta para edital de aluno especial 2023/1. Após 
apreciação o Colegiado aprova por unanimidade. 4. Quadro oferta disciplinas 
alunos ingressantes a partir de 2020 - a coordenação apresenta um resumo da 
oferta de disciplinas, considerando os alunos ativos. Alerta a todos os responsáveis 
por disciplinas da obrigatoriedade em ofertar todas as disciplinas para todos os alunos 
dos cursos de mestrado e doutorado e assim, a periodicidade da oferta das mesmas, 
no que diz respeito ao curso de mestrado é de no máximo 2 anos e do curso de 
doutorado 4 anos. 5. Pedido de prorrogação do prazo de defesa de tese da 
discente Maria Eugenia Araujo Silva Oliveira - a coordenadora apresenta o pedido 
feito pela Profa. Cristina Yoshie Takeiti, orientadora da discente em questão. O 
Colegiado aprova a prorrogação de prazo para a defesa de tese da aluna pelo período 
de 6 meses, sendo o limite máximo para a defesa até 08/2023. A profa. Mariana 
solicita que seja registrado em ata que, apesar da aluna ter feito um pedido de 
solicitação de Prorrogação de Prazo para Defesa de tese e da bolsa do CNPq 
processo N° 140245/2020-0, apenas a prorrogação do prazo de defesa de tese foi 
apreciada, pois as bolsas de doutorado referentes ao projeto contemplado pelo CNPq 
não são gerenciadas pelo programa. A profa. Mariana esclarece ainda que a bolsa 
da Maria Eugênia foi implementada por 36 meses, já que ela estava com 12 meses 
de doutorado quando o projeto do CNPq foi outorgado. Sendo assim, uma vez que 
as bolsas do CNPq são concedidas por 48 meses/cotas, ela tem ainda mais 12 meses 
de bolsa. O colegiado aprova por unanimidade a prorrogação de prazo para a defesa 
de tese da aluna pelo período de 6 meses, sendo o limite máximo para a defesa até 
08/2023. 6. Pedido de prorrogação do prazo de defesa de tese da discente Thais 
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de Oliveira Alves - a coordenadora informa que a discente ingressou em 2018/1 e 
teve prorrogação de prazo aprovada pelo Colegiado até dezembro de 2022. Na 
sequência, passa a palavra à Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira que 
apresenta justificativa para a solicitação de prorrogação por mais 2 meses, com limite 
da defesa para fevereiro de 2023. O colegiado aprova por unanimidade.                                      
7. Aprovação da banca de defesa de tese da discente Thais de Oliveira Alves - 
a coordenadora apresenta a proposta de composição da banca de defesa de tese da 
discente Thais de Oliveira Alves intitulada “LC-MS/MS proteomic tools to achieve the 
behavior of allergenic proteins in raw, cooked and extruded wheat products", em 
acordo com o §2º art. 58 capitulo VI e §2º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento 
do PPGAN, como segue: Titulares - Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 
(orientadora - PPGAN/UNIRIO), Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
(PPGAN/UNIRIO), Prof. Dr. Carlos Wanderley Piler de Carvalho (EMBRAPA CTAA), 
Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles (PPGNut/UNIFESP) e Dra. Maíra Fasciotti Pinto 
Lima (INMETRO). Suplentes – Profa. Dra. Talita Pimenta do Nascimento (Profa. 
Substituta UNIRIO) e Dra. Bruna Mattioni (pós-doc Kansas State University). O 
Colegiado aprova por unanimidade. 8. Cadastramento pós-doc Patrícia Marques 
de Farias - A coordenadora passa a palavra para a professora Ana Elizabeth Fai  que 
apresenta a justificativa do pedido de cadastro voluntário na UNIRIO da pós-
doutoranda Patricia Marques de Farias contemplada pelo Edital E_39/2021-FAPERJ. 
O Colegiado aprova por unanimidade. 9. Recurso à CAPES avaliação quadrienal 
– a coordenadora informa que na data de hoje houve uma reunião com a nova 
coordenação da área e os coordenadores dos programas. Neste foram sanadas 
algumas dúvidas quanto ao Qualis e a avaliação quadrienal e ainda indicado o prazo 
para apresentação de recurso. A coordenação entende que pode ser feito recurso 
referente ao item produção intelectual. Aprovado por unanimidade. 10. Assuntos 
gerais - a. Aplicação das normas composição bancas defesa nas bancas de 
qualificação aprovadas – a coordenadora informa que aplicará o regulamento novo, 
para as bancas examinadoras de qualificação, aprovadas antes deste regulamento 
estar vigente, quando as mesmas forem mantidas na defesa de dissertação/tese, 
assim, sendo a mesma composição, não haverá necessidade de aprovação prévia 
por este Colegiado. Caso haja alteração da composição, pede aos colegas que 
lembrem dos prazos estabelecidos pelas normas, visando apreciação por este  
Colegiado. b. Bolsas edital CNPQ – A profa. Mariana solicita a todos os docentes 
que orientam alunos de Doutorado contemplados com bolsas do CNPq, que enviem 
por email para ela os pedidos de aplicação da verba de custeio destinada à compra 
de materiais de consumo relacionados aos sub-projetos. O professor Anderson 
solicita que seja ponto de pauta da próxima reunião a retirada do item 2 do artigo 3º 
das normas para a disciplina de elaboração de artigo científico. Fica agendada para 
o dia 31 de janeiro, às 13h30, a próxima reunião ordinária do colegiado do 
PPGAN. A ata foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada e eu, Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves lavro a presente ata 
que vai por mim assinada e pelos demais participantes. 
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